
 

 

KRI pravidlo inkluze 

 

Učitel nesmí nikoho diskriminovat, a měl by aktivně zahrnout všechny jedince. Od učitelů se 
očekává, že půjdou za hranice běžných zákonů proti diskriminaci a že aktivně zahrnou každého, kdo 
má zájem praktikovat kundaliní jógu. Všichni budou vítáni a bude jim poskytnuto místo. Zahrnutí je 
postaveno na následujících principech: Nediskriminuj, Aktivně se podílej na zahrnutí, Poskytni 
potřebný prostor. 

 

Nediskriminuj 

Učitelé nesmí diskriminovat studenty, zaměstnance, vrstevníky nebo jiné učitele na základě věku, 
pohlaví, pohlavní identity, sexuální orientace, rasy, etnika, kultury, původu, náboženství, tvaru těla, 
fyzických a mentálních schopností, socioekonomického statusu, manželského statusu, politických 
aktivit nebo příslušnosti nebo dalších základních ukazatelů zakázaných lokálně, státními, provinčními, 
federálními, národními a mezinárodními právy a nařízeními. 

 

Aktivně se podílej na zahrnutí: Učitelé musí aktivně zahrnout, najít prostor a uvítat každého, kdo je 
za běžných okolností z různých aktivit vyloučen viz. odstavec výše „Nediskriminuj“, nebo z jiné 
skupiny, jejichž členové jsou v  rámci stereotypu diskriminováni, díky zaujatosti. Zavazujeme se 
k odhodlání vytváření rovnosti.  

 

Výjimky: V některých případech se nejedná o diskriminaci, když je nutné vyřadit jedince z lekce, 
pokud svým chováním lekci narušuje nebo vytváří nepříjemné situace. 

1. Učitel si již dříve se studentem promluvil a sdělil mu, které chování je na lekcích jógy 
přípustné a které ne. Varoval studenta, že pokud bude v tomto chování pokračovat, vyloučí 
jej z lekcí, nebo 

2. Chování studenta je příliš rušivé, nepřátelské a/nebo vytváří nebezpečné prostředí, student 
je požádán, aby lekci ihned opustil. 

Příklady chování mohou zahrnovat: volání z mobilního telefonu v průběhu lekce a pokračování 
v hovoru i přes upozornění učitele, hlasité odmlouvání, přílišné svlékání, které vyrušuje a 
pobuřuje (nevhodné vystavování se), opakované kladení otázek, speciálně těch, které nemají 
s lekcí nic společného, ohrožování učitele nebo jiného studenta jakýmkoliv způsobem. 

 

Poskytnutí potřebného prostoru 

Učitelé kundaliní jógy potřebují znát a usnadnit, dle svých nejlepších možností, vstup na lekce i pro 
lidi s různými omezeními. Učitelé jsou odpovědní za dodržování zákonů a předpisů týkajících se 
postižení platných v jejich jurisdikci.  Oddělení Economic and Social Affair Spojených národů nabízí 
tento užitečný zdroj: Disability Laws and Acts by Country/Area.  

 



 

 

Návrhy na aktivní zahrnutí 

Níže uvádíme doporučení způsobů, jak inkluzi propagovat a jak aktivně zahrnout členy komunity: 

 Na fotografiích na webu, letácích a dalších propagačních předmětech bude vyobrazena 
rozmanitá populace dané oblasti. 

 Ke všem studentům a návštěvníkům bude přistupováno se stejným respektem, 
profesionalitou a laskavostí. 

 Lekce a kurzy mají cenu, která odpovídá ostatním jógovým nebo jiným cvičebním lekcím 
v oblasti. 

 Lekce jsou otevřené pro seniory i lidem různě zdatným. 

 Učitelé a jógová centra se účastní projektů komunity. 

 Prvky vypůjčené z jiných tradic a kultur, které jsou ve studiu/jógových prostorech mají svůj 
opodstatněný význam a použití v přítomnosti nebo v historii. Pomáhají studentům s jejich 
praxí. 

 Místo, kde je studio nebo lekce, je snáze přístupné (např. veřejnou dopravou, možností 
parkování, bezpečné místo, možnost zoom/on-line lekcí) 

 

Při porušení tohoto pravidla můžete kontaktovat EPS a vznést své připomínky. Detaily najdete zde 
EPS Complaint Procedure.  

 


